

В год написания стихотворения состоялась официальная помолвка Пушкина и Натальи Гончаровой

Александр Сергеевич едет в Болдино (Нижегородская область), так как попросил отца выделить часть их родового имения, чтобы заложить его и получить деньги на приданое, ведь у Гончаровых на него средств не было.

Пушкин написал стихотворение во время эпидемии холеры

В Болдино его застаёт холера, о чём он пишет своей невесте (делал он это чаще всего на французском): *«Ваше письмо прелестно, оно вполне меня успокоило. Моё пребывание здесь может затянуться вследствие одного совершенно непредвиденного обстоятельства. Я думал, что земля, которую отец дал мне, составляет отдельное имение, но, оказывается, это — часть деревни из 500 душ, и нужно будет произвести раздел. Я постараюсь это устроить возможно скорее. Еще более опасаясь я карантин, которые начинают здесь устанавливать. У нас в окрестностях — Cholera morbus (очень миленькая особа). И она может задержать меня ещё дней на двадцать! Вот сколько для меня причин торопиться!».*

Карантин помог Пушкину написать много известных произведений

Во время болдинского карантина Пушкин очень много писал. О чём рассказал по возвращению в Москву другу Петру Плетнёву: *«Милый! я в Москве с 5 декабря. Нашел тещу озлобленную на меня и насилиу с нею сладил, но, слава богу, - сладил. <...> Скажу тебе (за тайну), что я в Болдине писал, как давно уже не писал. Вот что я привёз сюда: 2 последние главы "Онегина", 8-ю и 9-ю, совсем готовые в печать. Повесть, писанную октавами (стихов 400), которую выдадим Анопуге. Несколько драматических сцен, или маленьких трагедий, именно: "Скупой рыцарь", "Моцарт и Сальери", "Пир во время чумы" и "Дон Жуан". Сверх того, написал около 30 мелких стихотворений. Хорошо? Еще не всё (весьма секретное). Написал я прозой 5 повестей, от которых Баратынский ржёт и бьётся и которые напечатаем также Анопуге».*